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UVOD 

 
Centar za mir, nenasilje i ljudska prava – Osijek organizacija je civilnog društva koja od svog 
osnutka 1992. godine do danas pruža informacije, savjete i direktnu pravnu pomoć građanima. 
 
Pravo na pristup pravosuđu (engl. access to justice) jedno je od temeljnih ljudskih prava. 

Ostvarivanje toga prava umnogome ovisi o dostupnosti pravne pomoći svim građanima bez 
obzira na njihov materijalni i socijalni status. Osiguranje djelotvornog ostvarivanja pravne 
zaštite, te pristup sudu i drugim javnopravnim tijelima je od iznimne važnosti u vremenu u 
kojem živimo. Vremenu u kojem uslijed pandemije korona virusa i načina rada nadležnih 
institucija, građani osjećaju da im je otežan pristup i komuniciranje s nadležnim organima, a 
samim time i ostvarivanje pojedinih prava. Stoga je postojanje efikasnog sustava besplatne 
pravne pomoći jedan od osnovnih jamaca ostvarivanja ljudskih prava u svakodnevnom životu 
i jedan od ključnih elemenata za suzbijanje diskriminacije po osnovi imovnog stanja. 
Ostvarivanje temeljnih ljudskih prava proklamirano je Ustavom RH, ratificiranim 
međunarodnim konvencijama i pozitivnim zakonima RH. Svrha pravne pomoći prema Zakonu 
o besplatnoj pravnoj pomoći (ZBPP) je ostvarivanje jednakosti svih pred zakonom, 
osiguravanje građanima RH i drugim osobama djelotvorno ostvarenje pravne zaštite te 
pristupa sudu i drugim javnopravnim tijelima pod jednakim uvjetima. 
 

Siromaštvo i socijalna isključenost realnost su sve većeg broja građana i građanki Republike 
Hrvatske, i to ne samo osjetljivih društvenih skupina (npr. osobe s invaliditetom, žrtve 
obiteljskog nasilja, pripadnici nacionalnih manjina, djeca, nezaposleni, korisnici prava iz 
sustava socijalne skrbi, stranci), nego i brojnih umirovljenika, radnika kojima poslodavac ne 
isplaćuje plaće, zaposlenih čiji prihodi ne pokrivaju osnovne životne troškove, jednoroditeljskih 
obitelji ili obitelji s više djece, građana čiji su računi blokirani ovrhama. Suočeni s teškim 
životnim problemima svima njima je potrebna pomoć, vrlo često pravnu pomoć, a  Hrvatska 
kao socijalna država dužna im je to i osigurati. 
 
Ova analiza temelji se na prikupljenim podacima korisnika besplatne pravne pomoći - 
pripadnika romske nacionalne manjine s područja Baranje, koji su se za ostvarivanje primarne 
pravne pomoći dobrovoljno obratili našoj organizaciji kao ovlaštenoj pružateljici pravne 
pomoći, registriranoj pri Ministarstvu pravosuđa i uprave Republike Hrvatske. 
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Pregled stanja 

 
Prema popisu stanovništva iz 2011. godine u Osječko-baranjskoj županiji živi 1874 Roma i 
Romkinja. Brojna populacija Roma živi na području Baranje. Koncentrirani su većinom u gradu 
Belom Manastiru i općini Darda. U Dardi je, po neslužbenom popisu romskog stanovništva koji 
je proveo Romski resursni centar u sklopu projekta „Imaš mene, nisi sam“ 109 romskih 
kućanstava, od čega 16 živi u naselju Zlatnica, 71 živi u naselju Barake i 22 živi u selu. Po 
službenom popisu stanovništva iz 2011. godine u Dardi živi ukupno 6.908 stanovnika od čega 
650 Roma. Međutim, prema podacima romskih udruga koje djeluju na području Baranje broj 
Roma je veći za 20-30% u odnosu na evidentiran broj.  
 
Prema stopi relativnog siromaštva, 92,3% Roma u Republici Hrvatskoj je siromašno, dok oko 
70% obitelji romske nacionalne manjine živi u ekstremnom siromaštvu. Najviše romskih 
kućanstava ispod praga rizika od siromaštva nalazi se na području Središnje Hrvatske (97,5%)  
i Slavonije (97,3%)1 
 
Prema podacima Agencije Europske unije za temeljna prava (EUMIDIS II) visoka je stopa 
nezaposlenosti među Romima u Republici Hrvatskoj - 74% romskih muškaraca je nezaposleno 
i 85% Romkinja je ili nezaposleno ili su domaćice. 
 
Više od polovine Roma (53,7%) u Republici Hrvatskoj prima zajamčenu minimalnu naknadu, 
43,3% ostvaruje pravo na pokrivanje troškova ogrijeva i 22,1% koristi naknade za troškove 
stanovanja. Prema podacima Državnog zavoda za statistiku (2018.) najveći postotak korisnika 
zajamčene minimalne naknade, pripadnika romske nacionalne manjine je na području 
Slavonije. 
 
Prema statističkim podacima Osječko-baranjske županije u školskoj godini 2019/20 broj 
pripadnika romske nacionalne manjine koji pohađaju osnovnoškolsko obrazovanje bio je 257 
(112 m i 145 ž osoba) dok je broj učenika koji pohađaju srednjoškolsko obrazovanje bio 71 (40 
m i 31 ž osoba).  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                             
1 NACIONALNI PLAN ZA UKLJUČIVANJE ROMA za razdoblje od 2021. do 2027. godine, Ured za ljudska prava i 
prava nacionalnih manjina Vlade Republike Hrvatske. Zagreb.   
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Metodologija  

 
Donošenjem Zakona o besplatnoj pravnoj pomoći koji je stupio na snagu 01.01.2009. godine, 
Centar za mir – Osijek je započeo provedbu projekta „Besplatna pravna pomoć za građane 
Osječko-baranjske županije“. Ciljana skupina ovog Projekta su pripadnici nacionalnih manjina 
- posebice Romi i Romkinje s područja Baranje, žrtve obiteljskog nasilja, osobe s invaliditetom 
i ostale osjetljive društvene skupine kao što su djeca, nezaposleni, umirovljenici, korisnici 
prava u sustavu socijalne skrbi, stranci. 
 
Projekt „Besplatna pravna pomoć građanima Osječko-baranjske županije“ provodi se u 
sjedištu Centra za mir u Osijeku, u Belom Manastiru u suradnji s Mirovnom grupom „Oaza“ i u 
Dardi u suradnji s Općinskim društvom Crvenog križa Darda. Pravne savjetnice jednom tjedno 
pružaju besplatnu pravnu pomoć u prostorijama Mirovne grupe „Oaza“ u Belom Manastiru i u 
prostorijama Crvenog Križa u Dardi. Na ovaj način osiguravamo bolju dostupnost pružanja 

usluge besplatne pravne pomoći stanovnicima Baranje. S obzirom na novonastalu situaciju s 

pandemijom korona virusa i nemogućnost primanja stranaka u našim uredima u Osijeku, 
Belom Manastiru i Dardi, našim strankama osigurali smo besplatnu info telefonsku liniju 0800 
900 880 na koju nas mogu kontaktirati svakim radnim danom od 9-14 h. 
 

Pravno savjetovanje obuhvaća slijedeće oblike pravne pomoći 
 

 Opće informacije o pravima i obvezama – opće i načelne upute o pravnom uređenju 
pojedinog područja, te o načinu i postupku ostvarivanja pojedinog prava odnosno 
obveze.  

 Početni pravni savjet –  uputa o pravnom statusu osobe i mjerodavnom pravu u 
pojedinoj pravnoj stvari, savjet o mogućnostima postizanja mirnog rješenja spora, te 
informacije koje se odnose na sam postupak, nadležnost, pravila postupka. 

 Pravni savjet – cjelovita uputa o načinu i mogućnostima rješavanja pojedinog pravnog 
pitanja. 

 Pravna pomoć u sastavljanju pismena pred tijelima uprave i pravnim osobama koje 
imaju javne ovlasti. 

 
Pravno savjetovanje obuhvaća davanje informacija korisniku u vezi s ostvarivanjem i zaštitom 
pojedinih prava u slijedećim pravnim područjima: 
a) mirovinsko osiguranje –  kao što su informacije o vrstama osiguranja, o mirovinskom 

stažu, o starosnoj i prijevremenoj starosnoj mirovini, o invalidskoj mirovini i pravima na osnovi 
invalidnosti, obiteljskoj mirovini, najnižoj i osnovnoj mirovini, o postupku za ostvarivanje prava 
iz mirovinskog osiguranja. 
b) zdravstveno osiguranje – kao što su informacije o pravima iz osnovnog (obveznog) 
osiguranja, o statusu osiguranika i načinu stjecanja tog statusa, o statusu osigurane osobe i 
načinu stjecanja tog statusa, o zdravstvenom osiguranju stranaca, o pravima iz osnovnog 
zdravstvenog osiguranja, o pravu na zdravstvenu zaštitu i opsegu prava na zdravstvenu 
zaštitu, te o pravu na novčane naknade, o oslobađanju od plaćanja participacije, o dopunskom 
zdravstvenom osiguranju i sl. 
c) socijalna skrb – kao što su informacije o korisnicima socijalne skrbi, o pravima u sustavu 

socijalne skrbi (savjetovanje, pomaganje u prevladavanju posebnih teškoća, pomoć za 
uzdržavanje, pomoć za podmirenje troškova stanovanja, jednokratna pomoć, doplatak za 
pomoć i njegu, pomoć i njega u kući, osobna invalidnina, osposobljavanje za samostalan život 
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i rad, skrb izvan vlastite obitelji i druge vrste pomoći kao što su prehrana, odjeća, obuća, pomoć 
za osobne potrebe korisnika stalnog smještaja i sl., o postupku ostvarivanja prava. 
d) radno pravo – kao što su informacije o  pravima i obvezama iz radnog odnosa, o ugovorima 

o radu i obveznom sadržaju ugovora o radu, o zaštiti majčinstva, o zaštiti radnika koji su 
privremeno ili trajno nesposobni za rad, o prestanku ugovora o radu, postupku i pravima u 
slučaju prestanka ugovora o radu, o ostvarenju prava i obveza iz radnog odnosa i sudskoj 
zaštiti prava iz radnog odnosa, o zabrani diskriminacije, uznemiravanju i spolnom 
uznemiravanju i naknadi štete,  sl. 
e) obiteljsko pravo – kao što su informacije o rastavi braka, o priznavanju, utvrđivanju i 
osporavanju majčinstva i očinstva, o pravima i dužnostima roditelja i djece, o uzdržavanju, o 
imovinskim odnosima između bračnih drugova, djece i roditelja i  postupcima  u tim sporovima 
i sl. 
f) zaštita od nasilja u obitelji – kao što su informacije o nadležnim institucijama i pravima 

žrtava obiteljskog nasilja. 
g) prava civilnih žrtava rata – kao što su informacije o uvjetima i postupku za utvrđivanje 

statusa, te o pravima civilnih žrtava rata i sl. 
h) nasljedno pravo - kao što su informacije o zakonskim nasljednicima, nasljednim redovima, 

nužnim nasljednicima, ostvarivanju nasljedstva, stjecanju ostavine i odricanje od nasljedstva i 
sl. 
i) prava nezaposlenih – kao što su informacije o obvezama i rokovima prijave na Zavod za 

zapošljavanje u slučaju nezaposlenosti, o pravu na naknadu za vrijeme privremene 
nezaposlenosti i sl. 
j) statusna prava  – kao što su informacije o postupku i tijelu nadležnom za odlučivanje o 
zahtjevu za primitak u hrvatsko državljanstvo, o sadržaju zahtjeva i potrebnim prilozima, o 
različitim načinima stjecanja državljanstva i sl. 
k) prava stranaca- kao što su informacije o postupku i tijelu nadležnom za odobrenje 
privremenog i stalnog boravka, o postupku i rokovima za produženje privremenog boravka, o 
radu stranaca, o postupku, načinu i tijelu nadležnom za izdavanje radne dozvole za strance i 
sl. 
 
Prioritet u pružanju pravnih savjeta imaju korisnici čiji pojedinačni slučajevi podliježu slijedećim 
kriterijima: 

- da je pravni predmet od bitnog značaja za status podnositelja zahtjeva ili članove 
njegove uže obitelji; 

- da je ostvarivanje prava od bitnog značaja za članove uže obitelji podnositelja zahtjeva; 
- da neriješena pravna stvar predstavlja uzrok ozbiljnih teškoća u kojima se našao 

podnositelj zahtjeva. 
 
Sve oblike pravne pomoći pružaju kvalificirane osobe – diplomirani pravnici/ce s višegodišnjim 
iskustvom u izravnom radu s individualnim korisnicima.  
 
 
Pravnici Centra za mir-Osijek kroz individualni razgovor sa korisnikom utvrđuju vrstu pravnog 
problema i mogućnosti pokretanja postupka tj. potrebnih koraka za njegovo rješenje. Prvi 
susret sa strankom traje u prosjeku 30 minuta te isti ovisi o složenosti pravnog problema. 
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Analiza 

 
U razdoblju od druge polovine 2014. do konca 2021. godine pružena je besplatna pravna 

pomoć za 4.418 stranaka s područja Osječko-baranjske županije. U navedenoj brojci se je 

sadržana i 641 stranka- Romi i Romkinje kojima su pravne savjetnice pružile pravnu pomoć u 

Belom Manastiru i Dardi. 
 
Pripadnici romske nacionalne manjine su prema našim podacima najčešće tražili pomoć u 
ostvarivanju  prava iz sustava socijalne skrbi, te shodno navedenom imamo najviše 
zabilježenih predmeta pripadnika romske nacionalne manjine u kategoriji prava iz sustava 
socijalne skrbi.  
 
Budući da je veliki broj Roma koji žive na području Baranje nezaposlen, bez stalnih primanja, 
broj korisnika zajamčene minimalne naknade je vrlo visok. Istaknuli bismo i velik broj Roma 
koji su podnosili zahtjev za jednokratnu novčanu pomoć. Navedeni zahtjevi su, ovisno o 
nadležnosti, upućeni Centru za socijalnu skrb Beli Manastir i/ili Osječko-baranjskoj županiji 

 

U nastavku donosimo evidenciju za period od 2017. do 2021. godine, u kojem iznosimo podatke o 
spolnoj pripadnosti, pravnim radnjama i pravnim stvarima na kojima su pravne savjetnice radile za 

pripadnike romske nacionalne manjine.  
 
 

Ukupno (BPP pružena 
pripadnicima Romske 
nacionalne manjine) 

 
Razdoblje: 2014. – 2021. 

 
641 

 
 
 
Spolna struktura za razdoblje 2017.-2021.g. :  
 

 
 
 
  

 
 

Žene  
 

Muškarci Ukupno  

242 208 
 

450 
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Vrsta pravne radnje za razdoblje 2017.-2021.g. : 
 

Vrsta pravne radnje:   
 

Brojčano iskazano  

Opća pravna informacija  
 

93 

Pravni savjet  
 

201 

Pisanje podnesaka  
 

156 

Ukupno  
 

450 
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Vrste pravne stvari za razdoblje 2017. -2021. g.: 
 

Vrste prava  
 

Zabilježeni broj  

BPP 10 

Sekundarna besplatna pravna 
pomoć 

 
26 

 
Socijalna prava 

 
134 

 
Stambeno zbrinjavanje 

 
24 

 
Statusna prava 

 
8 

 
Zdravstvena prava  

 
5 

 
Mirovinska prava 

 
20 

 
Otpis duga  

 
35 

 
Obiteljsko pravo  

 
48 

 
Nasilje u obitelji  

 
1 

 
Radno pravo  

 
1 

 
Ovršno pravo   

 
19 

 
Nasljedno pravo  

 
1 

 
Diskriminacija  

 
6 

Nacionalna naknada 2 

Prazno 1 

 
Ostalo  

 
109 

 
Ukupno  

 
450 
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Tijekom provedbe Projekta pružali smo pravnu pomoć najranjivijim skupinama građana i na taj 
način odgovorili na njihove potrebe. Učinili smo dostupnijim i jednostavnijim mogućnost 
zadovoljavanja pravnih potreba korisnika putem društvenih mreža i besplatnog telefona.  
 
Od izuzetne važnosti nam je održati kontinuitet u radu na području Baranje. Nažalost, i danas 
Baranja kao dio Osječko-Baranjske županije zaostaje u ekonomskom i socijalnom razvoju u 
odnosu na ostatak županije. U Baranji živi veliki broj pripadnika romske nacionalne manjine, 
pri čemu se ističu Darda i Beli Manastir kao mjesta s najvećim brojem Roma. Na ovom području 
živi oko 900 pripadnika romske nacionalne manjine.  
 
Pripadnici romske nacionalne manjine se susreću s brojnim neriješenim pravnim problemima 
te im je potrebno pružiti pomoć u ostvarivanju socijalnih, statusnih, zdravstvenih i dr. prava.  
 
U Baranji se ističe i problem nezaposlenosti. Danas je, nažalost, svaki treći stanovnik Baranje 
nezaposlen. Istaknuli bismo i veliki broj umirovljenika koji imaju minimalne mirovine čiji iznosi 
nisu dostatni za zadovoljenje njihovih osnovnih životnih potreba.  
Za pomoć u ostvarivanju prava iz sustava socijalne skrbi (jednokratna novčana pomoć, 
zajamčena minimalna novčana naknada, pomoć u kući) su nam se obratile 134 stranke. 
Strankama smo pravnu pomoć pružili putem pravnih savjeta te pisanjem podnesaka. 
Strankama smo ispunjavali zahtjeve za gore navedena prava u sustavu socijalne skrbi 
nadležnim Centrima za socijalnu skrb, te smo sastavljali žalbe protiv rješenja CZSS kojima je 
zahtjev korisnika odbijen. Budući da nisu poštivani rokovi prilikom rješavanja drugostupanjskih 
predmeta po podnesenim žalbama, strankama smo sastavljali i požurnice zbog nepoštivanja 
rokova pri rješavanju predmeta upravne naravi.  
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Naša postupanja u navedenim predmetima, rezultirala su sa 73 riješena predmeta, dok je za 
6 predmeta rješavanje u tijeku. Na ovaj način smo pomogli u ostvarivanju pojedinačnih prava 
korisnika ranjivih skupina čime smo doprinijeli poboljšanju njihovog ekonomskog položaja i 
kvaliteti njihova života. 
 
Potkraj svake godine smo posebnu pozornost posvetili kako bi strankama iz Osijeka i bliže 
okolice, te s područja Baranje pomogli u ishođenju jednokratnih novčanih pomoći Upravnog 
odjela za zdravstvo i socijalnu skrb Osječko- baranjske županije. Jednokratnu novčanu pomoć 
stranke su u većini slučajeva tražile za kupnju drva za ogrjev. Svi podneseni zahtjevi su 
pozitivno riješeni. Osim za ogrjev, jednokratnu novčanu pomoć stranke su tražile i ostvarivale 
za kupnju lijekova čije troškove ne pokrivaju sredstva HZZO-a, a koji su zbog navedenog 
prisiljeni te lijekove samostalno kupovati. 
 
Zabilježili smo nekoliko slučajeva stranaka koje su zatražile pomoć u sastavljanju zamolbe za 
zamjenu stana koji trenutno koriste temeljem ugovora o najmu stana, jer su isti neuvjetni za 
život. Ovdje možemo istaknuti pripadnike romske populacije s područja Baranje koji zaista žive 
u nehumanim uvjetima- bez struje, vode, kupaonice.  
 
Evidentirali smo veći broj predmeta otpisa duga, te predmeta vezanih za obiteljska prava. U 
kategoriji obiteljskog prava zabilježeni su predmeti ostvarivanja prava na dječji doplatak, 
smještaja djece u udomiteljske obitelji, razvoda braka i dr. 
 
Istaknuli bismo slučaj J.M. iz Belog Manastira koja živi u kućanstvu s dvije kćerke (napomena: 
jedna punoljetna, a jedna maloljetna) u vlažnom, trošnom stanu bez vode i kupaone. Zbog 
nehumanih životnih uvjeta stranka i njezine kćerke imaju zdravstvenih problema, osobito s 
dišnim putevima. Stranci smo pomogli sastaviti zamolbu za zamjenu stana koju smo uputili 
najmodavcu s napomenom da se stranka osjeća posebno socijalno isključenom jer u 21. 
stoljeću nema osiguranu kupaonicu nego su se ona i njezine kćeri prisiljena kupati u lavoru. U 
zamolbi smo istaknuli kako smatramo da sve osobe, a poseban naglasak stavljamo na djecu, 
imaju pravo na dostojanstven život, odgovarajući životni standard i ne biti diskriminirani zbog 
svog imovnog stanja. Stranka, nažalost do danas nije zaprimila odgovor Grada Belog 
Manastira. Stranci smo također sastavili zamolbu za uvećanu jednokratnu naknadu sukladno 
čl. 49. Zakona o socijalnoj skrbi budući se nalazi u teškoj materijalnoj i životnoj situaciji. 
 
Istaknuli bismo slučaj stranke A.K. iz Darde koja je u veljači 2017. godine dostavila Ministarstvu 
za demografiju  cjelokupnu dokumentaciju za podnošenje zahtjeva za izvršenjem presude o 
uzdržavanju Središnjem tijelu Savezne Republike Njemačke za svoje dvoje djece. U rujnu 
2018. godine zaprimila je obavijest Središnjeg tijela SR Njemačke da će njezin suprug početi 
uplaćivati dužne iznose uzdržavanja. U studenom je zaprimila prvi uplaćeni iznos. Međutim, 
njezina kćer je u međuvremenu postala punoljetna te je Središnji ured zatražio od našeg 
Ministarstva da se zahtjev dopuni njezinom izjavom, aktualnim popisom svih zatraženih 
dospjelih tražbina i još nekoliko dodatnih zahtjeva. Ministarstvo za demografiju, dopis je uputilo 
nadležnom centru da postupe po istom. Međutim, Centar za socijalnu skrb je sve obrasce koje 
treba ispuniti uručio stranci da iste sama ispunjava, za što stranka nema dovoljno znanja i 
sposobnosti. Napominjemo da se radi o pripadnicima romske populacije. Postupak je još u 
tijeku. 
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Osim navedenog slučaja zaprimili smo još nekoliko sličnih predmeta (6 premeta) – naplate 
uzdržavanja u inozemstvu sukladno navedenoj uredbi. Ističemo slučaj Romkinje iz Darde D.R. 
majke dvoje maloljetne djece. Otac djece se nalazi u inozemstvu (u Kanadi) i ne plaća 
uzdržavanje za svoje dvoje djece koje je određeno pravomoćnom i ovršnom presudom 
nadležnog Općinskog suda. Za stranku smo najprije napisali zahtjev Ministarstvu za 
demografiju sukladno navedenoj uredbi. Međutim, kako se obveznik uzdržavanja nalazi u 
Kanadi, nadležno Ministarstvo nas je uputilo na Ministarstvo vanjskih i europskih poslova. 
Potonje Ministarstvo nas je obavijestilo da nije moguće postupiti po navedenom zahtjevu 
budući da Kanada nije stranka konvencije o ostvarivanju alimentacijskih zahtjeva u inozemstvu 
(New York 1956.) i Haške konvencije iz 2007, niti naprijed navedene Uredbe. Ministarstvo nas 
je uputilo da se za pomoć obratimo nadležnom predstavništvu Republike Hrvatske u Kanadi 
što smo i učinili. Odgovor očekujemo. Stranci smo pomogli u pisanju zahtjeva za ostvarivanje 
prava na privremeno uzdržavanje koje je stranka predala nadležnom CZSS.   
 
 
Suzbijanje diskriminacije 
 

Napisali smo u ime stranke pritužbu Uredu Pravobraniteljice za prava djece zbog problema s 
dječjim doplatkom. Stranka je samohrana majka troje maloljetne djece. Romske je nacionalne 
pripadnosti. U Republici Hrvatskoj ima status stranca s odobrenim dugotrajnim boravkom. 
Suprug ju je napustio i ne skrbi o djeci. Ona je korisnica zajamčene minimalne naknade, a 
povremeno radi na javnim radovima. Nakon što je uložila zahtjev za ostvarivanje prava na 
dječji doplatak od Područne službe Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje dobila je 
rješenje kojim se zahtjev odbija, jer nema boravak sukladno odredbi čl. 7.st. 2. Zakona o 
dječjem doplatku. Stranci smo napisali žalbu, koja je odbijena. Nakon toga napisa li smo joj 
dopis Pravobraniteljici za prava djece, pozivajući se na činjenicu da se dječji doplatak daje za 
djecu i njihove potrebe. Stoga treba utvrditi jesu li ispunjene sve zakonskom predviđene 
pretpostavke u odnosu na djecu, a ne u odnosu na roditelja, koji je tu samo osoba koja zastupa 
mlt. osobu (dijete), i koja u ime i za račun djeteta taj novac mora upotrijebiti u najboljem interesu 
djeteta. Ujedno smo ukazali i na potrebu angažmana Ureda Pravobraniteljice za prava djece 
na izmjeni sporne odredbe citiranog Zakona.  
 
 
 
Sprječavanje apatridije 
 
U razdoblju od 2017 – konca 2020 godine Centar za mir – Osijek je u sklopu projekta 
„ASSISTANCE TO PERSONS AT RISK OF STATELESSNESS” koji je financirao UNHCR, 

pružio je pravnu pomoć za reguliranje statusa za 168 korisnika romske nacionalne manjine s 
područja OBŽ (najveći broj osoba živi na području Općine Darda) i VSŽ od kojih 115 osoba 
ženskog spola i 53 osobe muškog spola.  Najviše je korisnika bilo u dobnoj skupini od 18-59 
godina, 82% od ukupnog broja muškaraca i čak 87% od ukupnog broja žena. Maloljetnih 
korisnika u dobi od 0-17  godina evidentirali smo ukupno 9 (6 ženskih i 3 muška korisnika), 
dok je osoba starijih od 60 godina evidentirano ukupno 16 (9 ženskih i 7 muških korisnika). U 
najvećem broju slučajeva radilo se o osobama državljanima Republike Srbije i BIH. 
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Pružena je financijska podrška i ishođeno ukupno 38 različitih dokumenata u svrhu reguliranja 
statusnih prava ciljnih skupina korisnika. Pridonijeli smo rješavanju 3 slučaja reguliranja 
privremenog boravka u svrhu spajanja s obitelji, 2 slučaja odobravanja stalnog boravka u istu 
svrhu, 2 slučaja izdavanja osobnih isprava u RH i 1 slučaja ishođenja putnog lista u 
Generalnom konzulatu RH u Tuzli radi ishođenja osobnih isprava u RH, 1 slučaju ishođenja 
novih osobnih isprava (lične karte i pasoša) u Republici Srbiji zbog pogreške službenih tijela 
prilikom upisa imena i prezimena stranke, 2 za ponovnu prijavu prebivališta ko je je policija 
odjavila po službenoj dužnosti, 3 slučaja polaganja ispita iz poznavanja hrvatskog jezika i 
latiničnog pisma kao prilog zahtjevima za odobravanje stalnog boravka odnosno primitka u 
hrvatsko državljanstvo. Važnost reguliranja statusa Roma u Hrvatskoj ističe se u Nacionalnoj 
strategiji za uključivanje Roma i Akcijskom planu za provedbu ove strategije. Jedan od ciljeva 
je da se do 2020. godine  potpuno (100%) regulira status Roma koji imaju čvrstu poveznicu s 
Republikom Hrvatskom, te smo na ovaj način pružili potporu ostvarivanju ovog cilja.  
Prema informacijama kojima trenutno raspolažemo na području Općine Darda trenutno se 
nalazi nekoliko osoba (državljana Republike Srbije i BIH) koje su u postupku reguliranja 
boravka u RH. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Izvještaj izradio 
Pravni tim Centra za mir, nenasilje i ljudska prava – Osijek 
 
 
 
 
U Osijeku, travanj 2022. godine 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


